

## ОДНАКО!

На ближайшем заседании петербургского ЗакСа планируется рассмотреть законопроект о «комендантском часе» для несовершеннолетних. Дело в том, что Федеральный закон №124 «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», запрещающий в ночное время несовершеннолетним находиться на улице, не уточняет, куда конкретно запрещен им вход, оставляя региональным депутатам простор для фантазии.

РОДИТЕЛЕЙ  
ХОТЯТ  
ШТРАФОВАТЬ,  
ЕСЛИ ИХ РЕБЕНОК  
НЕ ВЕРНЕТСЯ  
ДОМОЙ К 22.00



Теперь в интернет-кафе не «зависнешь» допоздна — только в компании с родителями.

## «Комендантский час» для детей обсудят в ЗакСе

ЧЕМ и не преминули воспользоваться глава комитета по законодательству ЗакСа Виталий Милонов совместно с коллегой Еленой Киселевой. Депутаты решили расширить ФЗ и подготовили свой законопроект, предусмотрев перечень мест, в которых несовершеннолетние не могут находиться в ночное время суток без сопровождения родителей. Иными словами, детям до шестнадцати лет запрещается самостоятельно находиться в зланных местах в ночное время — с 22.00 до 6 утра в учебный период (с 1 сентября по 31 мая) или с 23.00 до 6 утра во время летних каникул (с 1 июня по 31 августа). Исключе-

ния сделаны для праздника «Алые паруса», Нового года и праздника последнего звонка.

Другое дело, если их будут сопровождать родители или опекун — тогда можно и в ночной клуб, и в интернет-кафе, и вообще страшно подумать куда... Но тут уже взрослые берут на себя ответственность за нанесение урона душевному и психическому развитию ребенка.

Если несовершеннолетнего «застукают» в ночном клубе, то законопроект предусматривает штрафные санкции. Родители заплатят от 1 до 3 тысяч рублей, предприниматели — от 3 до 5 тысяч рублей, а

юрлица — от 10 до 15 тысяч рублей. При повторном нарушении штрафы, естественно, увеличиваются: родители раскошелятся на сумму от 3 до 5 тысяч рублей, предприниматели — от 5 до 10 тыс. рублей, а юрлица — от 15 до 20 тыс. рублей.

«Законопроект не подменяет собой родительский контроль, который, безусловно, должен быть, а юридически закрепляет норму нормального воспитания ребенка и дает перечень тех мест, где детям не следует находиться», — говорит пресс-секретарь главы комитета по законодательству Илья Евстигнеев.

Конечно, нельзя сбрасывать со счетов,

например, учебу первокурсников на вечерних отделениях вузов, когда они вынуждены поздно вечером возвращаться домой, или работающих несовершеннолетних. Как можно заставить их находиться дома ровно в 22.00? «Этот законопроект больше относится к детям до 16 лет, в вечернее время они должны находиться дома, а не в стрип-баре, например», — продолжает Илья Евстигнеев.

Законопроекту нужно пройти еще три чтения, чтобы обрести форму закона и быть принятым к исполнению.

Людмила КЛУШИНА, фото Натальи ЧАЙКИ

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Владимир ВАСИЛЬЕВ: Идеология была, есть и будет в высшей школе всегда

ГЛАВА ПЕТЕРБУРГСКОГО СОВЕТА РЕКТОРОВ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ «ВП»  
ВВЕДЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ПРОРЕКТОРА ПО ИДЕОЛОГИИ

ПОЧТИ год назад в вузовской жизни города произошли изменения — по рекомендации Совета ректоров Санкт-Петербурга было принято решение о создании Совета по идеологической работе со студентами. Весной новая идеологическая структура была создана, а теперь возникла необходимость ввести и новую должность — проректора по идеологии. Во всяком случае в документе, подписанном ректором СПбГИ(ТУ) Николаем Лисицыным, который цитирует «Российская газета», всем руководителям вузов рекомендуется «назначить ответственного за идеологическую работу и представить предложения для составления плана идеологической работы со студентами» до 18 ноября.

— Почему все так боятся идеологической работы? — удивился вопросу «Вечернего Петербурга» глава Совета ректоров петербургских вузов Владимир Васильев (на фото). — Идеология была, есть и будет в высшей школе всегда, ведь кому-то надо брать ответственность за атомизированное, агрессивное общество. А у нас что получается — пенсионеры в одной стороне, студенты — в другой, бездомные дети — в третьей, социальные группы разные. И мы хотим воспитывать таких студентов, которые повлияли бы на развитие нашей любимой страны, чтобы в ней стало всем жить комфортно. Это основная идея, это, если хотите,



наша патриотическая идеология — чтобы страна развивалась, чтобы общество было единым, чтобы каждый человек мог реализовать свой творческий потенциал.

Речь идет не о нудных митингах и собраниях, а о ярких межвузовских проектах под общим названием «Служение обществу», которые были заявлены еще в прошлом учебном году. А в этом — началась их реализация.

— Такие конкурсы будут проводиться каждый год, и высшая школа будет служить обществу, — уточняет Владимир Николаевич. — Студенты пойдут к пенсионерам обучать их информационным технологиям, ра-

боте с компьютером, ребята побывают в детских домах, где постараются скрасить жизнь тех детей, которые никому не нужны.

Уже готовится очередной конкурс, на котором студенты представят новые проекты. Подобной инициативы пока нет ни в Москве, ни в других городах с вузовской молодежью.

— Это делается не из-под палки, студенты сами хотят принести пользу, служить обществу, быть ответственными за свое будущее и за будущее страны, — уверяет Владимир Васильев. — Мы надеемся, что когда наши выпускники закончат вузы, то будут придерживаться этой идеологии.

Людмила ПАНАРИНА, фото Натальи ЧАЙКИ

**GSU** Универсальный светодиодный светильник

Лучший светильник для помещений!  
Множество вариантов креплений и кронштейнов.

**GELIOMASTER** ООО «ТЭМ-Инвест»  
(8552) 54-45-75  
(8552) 54-37-96  
E-mail: 399812@mail.ru  
www.geliomaster.nnovo.ru 8 917-260-72-82

**ООО «Высота»**  
извещает о проведении на электронной торговой площадке **lot-online.ru** запроса предложений на проведение рекламной кампании (код тендера: 110761-1001-2) и приглашает заинтересованных лиц принять участие в указанной процедуре.

**Телефон  
отдела рекламы  
325-39-81.**